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Mitoz Bolinme - I

Mitoz boéliinme ile ilgili olarak,

. Mitoz bélinme sonucunda olusan bir hicre
tekrar mitoz béltinme gegiremez.

Il. Cok hucreli canlilarin tamaminda c¢ogalmayi
sadlar.

Il. Varyasyona (kalitsal cesitlilik) neden olur.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ll ve Il E)I, llvelll

Asagida bir canlinin bdélinme evrelerinden biri
gosterilmigtir.

Buna goére, verilen evre hiicre déngiisiiniin
asagidaki safhalarindan hangisine karsilik gel-
mektedir?

A) interfaz B) Profaz
D) Anafaz

C) Metafaz
E) Telofaz

Mitotik fazda gorilen;

I. kardes kromatitlerin sentromerlerinden ayril-
masil,

Il. ¢ekirdek zarinin olusmasi,

Ill. kardes kromatitlerin ekvatoral diizleme dizil-
mesi

olaylarinin gerceklestigi boliinme evreleri asa-
gidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

A)  Anafaz Telofaz Metafaz
B) Anafaz Profaz Metafaz
C) Metafaz Telofaz Anafaz
D) Metafaz Anafaz Telofaz
E) Profaz Anafaz Metafaz

Bir bitki hiicresinin yasam dongisiinde;

I. DNA’nin eslenmesi,

II. ig ipliklerinin olusmasi,

lll. kromatitlerin ayriimasi,

IV. ara lamel olugsmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerin

hangisinde verilmistir?

A l-1l-1-1V B)I-HI-1-1V

C)l-1-1v-1 D)lI-1-1V-1I
E)II-IV-1-1

Bir hiicrenin hayat déngiisiiniin mitotik evre-
sinde;

I. replikasyon,

Il. sentromer ayrilmasi,

Ill. ¢gekirdek zarinin erimesi

olaylarindan hangileri gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

Asagida 2n = 4 kromozomlu bir hiicrenin béltinme-
lerine ait bazi evreler verilmistir.

Buna gére, numaralanmis evrelerden hangileri
bu hiicrenin mitoz boéliinmesine ait olamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il ve llI

10. Sinif | Biyoloji



Mitoz Boliinme - I

Asagidaki olaylardan hangisi bitki ve hayvan

hiicrelerinin mitoz boéliinmesi sirasinda farklilik

gosterir?

A) DNA’nIn eslenme mekanizmasi

B) Kromatin ipligin kromozoma déniismesi

C) Sentromer ayriimasi
)

D) Kardes kromatitlerin kinetekor bélgelerinden ig
ipliklerine baglanmasi

E) ig ipliklerini olusturan yapilar

Mitoz bélinme sirasinda gerceklesen olaylarla
ilgili,

Kromozom sayisi Gen cesidi

L Z7aman Zaman

Hucre sayisi

Zaman
1]
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E)I, llvell

Bir bitki hiicresinin hiicre déngiisii sirasinda;
I.  DNA’nin eslenmesi,

Il. sentriyollerin eslenmesi,

lll. sentromerlerin ayriimasi

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi bek-
lenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve Il E) I, Ilvell

insan epitel hiicresinin mitoz béliinmesi si-
rasinda gerceklesen olaylar cekirdek zarinin
erimesinden itibaren siralandiginda hangi olay
dordiinci sirada gerceklesir?

A) Kromozomlarin ekvatoral dilizlemde diziimesi

B) Kromozomlarin kromatin ipligi haline déniis-
mesi

C) Kromatitlerin ig ipliklerine baglanmasi
D) Kardes kromatitlerin zit kutuplara gekilmesi

E) Sitoplazma béliinmesinin gerceklesmesi

Hiicre dongiisiiniin interfaz evresinin sonuna
dogru;

I. hucre zarindan madde aligveriglerinde aksa-
malar,

Il. ¢ekirdegin huicre kontroliinde aksamalar,
lll. protein sentez mekanizmasinda aksamalar
olaylarindan hangileri gerceklesir?
A) Yalniz | B) I ve ll C) lve lll

D) Il ve IlI E) I, 1lvelll

Saglikh bir insanin mitoz béliinme sonucunda
olusan iki hiicresinin;
I. organel gesitleri,
Il. sitoplazma miktarlari,
Ill. kromozom sayilari,
IV. DNA’larindaki gen cesitleri
ozelliklerinden hangileri aynidir?
A) Yalniz | B) I ve ll C) il ve IV
D) I, llve llI E) I lllve IV
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Mitoz Bolinme - II

Hiicre dongisii ile ilgili asagidaki eslestirme-
lerden hangisi yanlistir?

A) interfaz - DNA eslenmesi

B)

C) Profaz - ig ipliklerinin olugsmasi
D)

Anafaz - Sentromer ayrilmasi

Metafaz - Kromozomlarin ekvatoral dizleme
dizilmesi

E) Telofaz - Cekirdekgigin kaybolmasi

Mitoz béliinme ile ilgili,
I. Sadece haploit hiicrelerde gerceklesir.

Il. Cok hucreli haploid kromozomlu canlilarda ga-
met olusumunu saglar.

lll. Tek hicreli canlilarda blyime ve gelismeyi
sadlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I llvell

Asagida K hicresine ait yagam déngisi sematize

edilmistir.

interfaz
K |
Il

Buna gére, numaralanmis hiicrelerden hangi-
lerinin niikleotit dizilisi K hiicresi ile aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)IL Ilvelll

Asagida bir hiicrenin boélinme evresi gosterilmistir.

Bu hiicre ve béliinme evresi ile ilgili,

I. 2n = 4 kromozomlu bir hicrenin mitoz boélin-
mesine ait olabilir.

Il. Hucre, sitokinez evresinde bogumlanir.

Ill. Kardes kromatitler sentromer bdlgelerinden
ayrilmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C)lvell
D) Il ve lli E)I, lvell

Asagida eslenmis bir kromozom gésterilmistir.

_ K
- L

kM

Buna gore,

I. K ile gosterilen yapilardaki gen sayisi ayni,
nikleotit diziligleri farkhdir.

II. L, ig ipliklerine tutundugu kinetekor bélgesidir.
llI. M’nin sayisinin bilinmesi bélinen hicrenin
kromozom sayisinin belirlenmesinde kullanila-
bilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C)lvell
D) Il ve llI E) I 1lvelll

10. Sinif | Biyoloji



Mitoz Boliinme - II

Mitoz béliinmenin profaz evresinde; 4 Bir hayvan hiicresinin hiicre déngisiinde asa-
gidakilerden hangisi digerlerine gore daha
once gerceklesir?

I.  c¢ekirdek zarinin erimesi,

Il. kardes kromatitlerin ekvatoral diizleme dizil-

mesi, A) ig ipliklerinin olusmasi
1I. ig ipliklerinin olusmasi B) DNA’nin kendini eslemesi
olaylarindan hangileri gerceklesir? C) Cekirdek zarinin yeniden olugmasi
A) Yalniz Il B) lve ll C)lvell D) Sitoplazmanin boliinmesi
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll E) Kardes kromatitlerin birbirinden ayriimasi

Bir hiicrenin hiicresel déngiisiiniin tamamlan-

ma slresi;
’ Gametinde 14 otozom bulunan diploit kromo-

I. ortam sicakligi . . . _—
a, zomlu erkek bir memelinin mitoz boliinme so-

II.hicrenin farklilasma (6zellesme) orani, nucunda olusturacag hiicrelerin kromozom
lll. protein sentez hizi formiilii asagidakilerin hangisinde verilmistir?
durumlarindan hangilerine bagli olarak degise- A) 12 + XX B) 12 + XY
bilir? C) 14 + XY D) 28 + XX
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvelll E) 28 + XY

D) Il ve lll E) I llve lll

Asagida iki homolog kromozom ciftine sahip bir

N . e Mitoz béliinme sonucunda;
hicrenin bélinme evreleri verilmistir.

I. organel cesitleri farklh hucreler,

Il. sitoplazma miktarlari farkl hucreler,

IIl. nukleotit dizilimleri farkli hicreler

hiicrelerinden hangileri meydana gelmez?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvelll
D) Il ve llI E)IL llvell

Bu evrelerin interfazdan baslamak lizere ger-
ceklesme sirasi asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?
A)l-11-1 B)I-NI-1
C)u-1-1u D)Il-HI-1

E)li-1-1
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Mitoz Bolinme - III

“Kanser hucrelerinin kan, lenf gibi yollarla baska
dokulara sigramasi ve orada yayilim gostermesi-
dir.”

Tanimi verilen bu kavram asagidakilerin han-
gisidir?

A) Timor

B) inhibisyon

C
D

E

Transformasyon
Metastaz

)
)
)
)

Kemoterapi

Kinetekorlara bagli olmayan ig ipliklerinin hiic-
re béllinmesi sirasindaki gérevi;

I.  kromozomlarin hicredeki yerinin sabit tutul-
masi,

Il. zit kutuplara do@ru uzayarak hicre boyunun
uzatiimasi,

Ill. cekirdek zarinin ve gekirdekgigin yeniden olus-
turulmasi

niceliklerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve llI E) I llvell

Bir bitki hiicresinde béliinme sirasinda gorii-
len;

|. aralamel,

Il. sentromer,

Ill. homolog kromozomlar,

IV. ig iplikleri

yapilarindan hangileri hayvan hiicrelerinin b6-

linmesi sirasinda gézlenmez?

A) Yalniz | B) I vell
D) lll ve IV

C) Il ve llI
E)I llve IV

Down sendromu 2n = 45 + XX ya da 2n = 45 + XY
kromozom formull ile gésterilen otozom kromozo-
mu fazlahgidir.

Down sendromu gibi kromozom sayi anormal-
liklerinin tespit edilebilmesi icin embriyonun
karyotip incelenmesi asagida sematize edilen
béliinme evrelerinin hangisinde yapilmalidir?

Mitoz béliinmeye ait evrelerde gerceklesen;

|. kromozomlarin ekvatorda tek sirali dizilmesi,
Il. cekirdek zarinin olugsmasi,
lll. sentriollerin kutuplara ¢ekilmesi

olaylarinin siralamasi asagidakilerin hangisin-
de secenekte dogru verilmistir?

A)l=-11-11 B)I-Hl-1
C)ll-1-11 D)l -1l-1
E)Il-1-1

10. Sinif | Biyoloji



Mitoz Boliinme - III

insana ait bir hiicrenin mitoz bdliinmesi sonu-
cunda olusan iki hiicrede asagidaki niceliklerin

hangisinde kesinlikle bir farklihk gézlenmez?

A) Mitokondri sayisi

B) mRNA sayisi

C) Sentrozom sayisi

D) Sitoplazma miktari
)

E) Hicre zar ylzeyi

I.  Déllenmemis yumurtadan c¢ok hticreli bir orga-
nizmanin olugsmasi

II. Kirmizi kemik iliginde kan hucrelerinin olusumu
Ill. Hipofiz bezinde buylime hormonu Uretimi
Yukaridaki olaylardan hangileri mitoz béliinme
ile saglanmaz?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lli E)I, llvell

Hiicre dongisi sirasinda gerceklesen asagi-
daki olaylardan hangisi mitotik faza ait degil-
dir?
A) ATP sentezi
B) g ipliklerinin kisalmasi
C) Bogumlanmanin baglamasi
D)

)

E

DNA eslenmesi
Kromozomlarin ekvatoral diizleme dizilmesi

Kanser hiicrelerinin siirekli béliinmesi;
I.  DNA’daki hasarlar ile ilgili sinyallerin,
II. buyume faktdrleri ile ilgili sinyallerin,

Ill. hucresel dénglyl kontrol eden genlerdeki sin-
yallerin

hiicrenin béliinmesini kontrol eden uyaranlarin
hangilerine karsi hiicrenin cevap olusturama-
masindan kaynaklanabilir?

A) Yalniz Il B) lvell
D) Il ve Il

C)lvell
E)I, llvell

Asagida mitoz hlcre bdlinmesine ait bir evredeki
kromozomlarin durumu gdsterilmistir.

Buna goére,

I. Bu evreden dnce hilcrede tetrat olusumu gbz-
lenmisgtir.

Il. Bolinmekte olan hlicre bitki hiicresi olabilir.

Ill. Bu evreden sonra ayni 6zelliklere sahip iki ce-
kirdek olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) Il ve Il

Bir hiicrenin hayat déngiisiinde;

e DNA eslenmesi sirasinda bir hatanin olup ol-
madiginin kontrol edilmesi,

e bolinme igin hicre bayuklugunin kontrol edil-
mesi,

e ATP, protein sentezlerinin hizlanmasi

olaylarinin gerceklestirildigi evre asagidakiler-
den hangisidir?

A) interfaz B) Profaz
C) Metafaz D) Anafaz
E) Telofaz
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Eseysiz Ureme - I

Eseysiz lireme ile ilgili,
|I.  Temelinde mitoz bélinme vardir.

Il. Yeni olugan bireylerin kahtsal ézellikleri ata bi-
rey ile aynidir.

Ill. Ortam kosullarina uyum yetenegi artmis birey-
ler meydana gelir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve llI E)I, Ilvell

Asagida verilen canh gruplar ve lireme cesit-
leri ile ilgili eslestirmelerden hangisi yanhstir?

Canli Gruplari Urime Cesitleri
A Arkeler Bolinme
B Mantar Sporla
Boélinme

O

Toprak solucani Rejenerasyon

)
)
C) Oglena
)
) Vejetatif

m

Singer

I. istendik bazi &zelliklerin degismeden nesiller
boyu aktarilmasini saglama

Il. Degisen ortam kosullarina uyumu kolaylastir-
ma

lll. Kisa surede ¢ok sayida yavru olusturma

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri eseysiz lire-
menin eseyli Uremeye gore avantajlari arasin-
dadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

I. Amipin bélinmesi
1. Bir bitki parcasindan yeni bir bitki olusmasi

Ill. Paramesyumda sitoplazmik képri araciligiyla
cekirdek aktariminin gerceklesmesi

Yukarida verilen olaylarin hangilerinde kalitsal
cesitlilik meydana gelir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)lvell

Omurgasiz hayvanlar;
I. rejenerasyon,

Il. partenogenez,

lll. tomurcuklanma

eseysiz Ureme sekillerinden hangileri ile birey
sayilarini artirabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Planaryada rejenerasyonla liireme sirasinda;
I. doéllenme,

II. mitoz bélinme,

lll. farklilagsma,

IV. dokulagsma

olaylarindan hangileri gézlenir?

A)lvell B) Il ve lll
C)lllve IV D) I, Il ve IV
E) II, lll ve IV

Asagida tomurcuklanma olayi sematize edilmistir.

N

Buna gore,

I. Tomurcuklanma sonucu olusan hucrelerden
bazilari ana hicreden ayrimayarak koloni
olusturur.

Il. Olusan tim hucrelerin nikleotit dizilisi aynidir.

[ll. Olusan hicrelerin sitoplazma miktarlari birbi-
rinden farkli olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I 1l ve lll

10. Sinif | Biyoloji



Eseysiz Ureme - I

Asagida verilen canh gruplarinin hangisinde
eseysiz Uireme goériilmez?

A) Tohumlu bitkiler

B
C
D
E

Mantarlar
Prokaryot canllar
Baliklar

Protistler

)
)
)
)

Asagida ari toplumunda gerceklesen partenoge-
nez ve eseyli ireme olaylar sematize edilmistir.

Kralige ari (2n) Erkek ari (n)
| 1l

Yumurta Sperm

A

isci ari
Erkek ari Zigot <
O~ Kralice ari

Buna gére, numaralanmis olaylarin hangileri
rejenerasyonla lireme sirasinda da goérulir?

A) Yalniz Il B) I ve Il C)llve IV
D) I, 1l ve llI E) II, Il ve IV

Asagida planaryada rejenerasyonla Greme sema-

tize edilmigtir.
K
/
X — —> L
N
M

Buna gére; K, L ve M canlilarindan hangilerinin
adaptasyon yetenegi X canlisi ile aynidir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kve M
D)LveM E)K,LveM

I.  Celikleme
Il. Daldirma
Ill. Asilama

Bitkilerdeki numaralanmis vejatatif lireme se-
killerinden hangilerinin gerceklesmesi icin iki
farkh bitkiye ihtiyac yoktur?

A) Yalniz | B)Ivell C) lve lll

D) Il ve IlI E) I, 1lvelll

Asagida doku kulttiri sematize edilmigtir.

.
w -]
14

Ornekleme Serbest Somatik Kdltiir Kaltar
bitkisi kitte  embriyo fidesi bitkisi
hlcresi
Bu yéntem;

I. nesli tehlike altinda olan bitkilerin yeniden tre-
tilebilmesi,

1. ticari Gneme sahip bitkilerin ¢ogaltiimasi,
lll. farkli kalitsal 6zelliklere sahip yeni bitki turleri-
nin gelistiriimesi
calismalarindan hangileri icin uygunluk goste-
rir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E)I llvell
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Eseysiz Ureme - II

Asagidaki organizmalarin hangisinde eseysiz
tremenin gerceklesebilmesi icin ¢cok sayida
hiicre béliinmesi gerceklesmelidir?

A) Denizyildizi

C) Oglena

B) Terliksi hayvan
D) Metanojenik arke

E) Civik mantar

Asagida tomurcuklanma ile ¢ogalma olayr goste-
rilmistir.

N

Bu olay sirasinda;

I. homolog kromozomlarin ayriimasi,

II. déllenme,

IIl. mitoz bélinme

olaylarindan hangileri meydana gelmez?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I llvell

|. Patatesteki gbzlerden yeni patateslerin olus-
masi

Il. Ayrik otu bitkisinin gévdesinden gelisen yeni
surgunlerden yeni ayrik otlarinin olugsmasi

Ill. Planaryadan kopan bir par¢cadan yeni planarya
olugmasi

Yukarida verilen cogalma sekillerinden hangi-
leri vejetatif Greme 6rnegi degildir?
A) Yalniz lll B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve IlI E) I llvelll

Asagida verilen eseysiz Greme cesitlerinden

hangisi tek hiicreli organizmalarda gézlenmez?

A) Enine bélinme

B) Sporla lireme

C) Boyuna bélinme

D)
)

E

Tomurcuklanma

Rejenerasyon

Eseysiz Ureme ile ilgili asagidaki yargilardan

hangisi yanhstir?

A) Rejenerasyon ile lreme, eseyli Ureyen bazi
canlilarda da gozlenir.

B) Doku kiiltiirii ydntemi endustriyel éneme sahip
bitkiler daha hizli cogaltilabilir.

C) Vejetatit ireme tiim bitki cesitlerinde gorilebilir.

D) Béliinerek tireme sadece tek hiicreli prokaryot
ve 6karyot organizmalarda goérulur.

E) Sporla cogalma bazi ¢ok hiicreli organizma-
larda da géralar.

Asagida bitkilerde gerceklesen bazi vejetatif Ure-
me cesitleri verilmistir.

I.  Asma bitkisinde celikle Greme

II. Cilek bitkisinde surlinticti gévde ile Greme

Ill. Sarimsak bitkisinde yumru ile Greme

IV. Kizilcik bitkisinde daldirma ile treme

Buna gére, verilen lUreme cesitlerinden han-

gilerinin gerceklesmesi icin insan miidahalesi

gereklidir?

A) | ve lll B) I ve IV
D) Il ve IV

C) Il ve llI
E) Il ve IV

10. Sinif | Biyoloji



Eseysiz Ureme - 11

Bir 6grenci bitkiler ile ilgili yaptigi bir deneyde ayni
kahtsal 6zelliklere sahip yeni bitkiler elde etmek is-
temektedir.

Bu égrenci;
I. ayni bitkiye ait giceklerin tozlastiriimasi,

Il. bitkinin stirglin sistemine ait bir parcasini top-
raga dikerek ¢imlendirilmesi,

Ill. bitkinin meyvesinde yer alan tohumu su kultr
ortaminda ¢imlendiriimesi

uygulamalarindan hangilerini yaparsa deneyin
amacina ulasmis olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve llI

Asagida arilarda gorilen Greme sekli sematize

edilmigtir.

| |

Sperm (n) Yumurta hiicresi (n)

{ Disi ari (2n) ] [ Erkek ari (n) ]

Ar st Polen

1

[Kralige ari (2n)][ isci ari (2n) ]

Buna gore,
I. Disi arilar kalitsal olarak birbirinin aynisidir.

Il. Erkek arilarda sperm olusumu mayoz bdlinme
ile, kralice arida yumurta olusumu mitoz bélin-
me ile gerceklesir.

lll. Yumurta hicresinden mitoz boélinmeler ve
farkhlasmalarla erkek arinin olusmasi parte-
nogenez olayina érnektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) ll ve Il

Rejenerasyon yetenegi canlinin gelismiglik duizeyi
ile ters orantilidir.

Buna goére;

I. planarya,
Il. 6rimcek,
Ill. semender

canlilarin rejenerasyon yetenegi fazla olandan
az olana dogru asagidakilerin hangisinde dog-
ru siralanmigtir?

Alll-1-1 B)Il-1-1
C)l-1-11 D)I-1-1
E)I-1-1

Asagida bazi mantarlarin sporla tremesi gosteril-
migtir.
Sporlar (n)

MitOV
Sporlar \
Olgun m gimlenir
mantar \
l Hif

i ,
@%ﬂ% (_/%_* Miselyum

Yukaridaki sekle gore,

I. Mantar sporlarinin olusmasi mitozla gercek-
lestiginden bazi olgun mantarlar haploid kro-
mozomludur.

Il. Sporlar uygun ortam kosullarinda ¢imlenerek
once hifleri, sonra miselyumlari en son da top-
rak Ustd yapilari olusturur.

lll. Meydana gelen ¢cogalma yeni olusan mantar-
larda kalitsal ¢cesitlenmeye yol acar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IlI E)I, Ilvell
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Mayoz Bolinme - I

Mayoz béliinme icin asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Homolog kromozomlarin rastgele dagihmi ka-
litsal varyasyonlara neden olur.

B) Eseyli Gireyen canlilarda déllenme ile beraber
kromozom sayisinin sabit kalmasini saglar.

C) Mayoz | sonunda kalitsal 6zellikleri ayni iki
hicre olusur.

D) iki cekirdek bélinmesi ve iki sitoplazma bolin-
mesi gerceklesir.

E) Mayoz | ile Mayoz Il arasinda DNA eslenmesi
gerceklesmez.

Mayoz béliinmede DNA eslenmesinden bas-
lamak lizere gerceklesen asagidaki olaylardan
hangisi digerlerinden daha sonra meydana ge-
lir?

A) Sentromerlerin ayrilmasi

B)

C)

D) Homolog kromozomlarin ayriimasi
E)

Homolog kromozomlarin sinapsis yapmasi

Tetratlarin ekvatoral diizleme dizilmesi

Kardes kromatitlerin ig ipliklerine baglanmasi

Bir insanin esey ana hiicresinin mayoz bélin-
mesi sirasinda olusan;

I. tetrat,

Il. sentromer,

. ig ipligi

yapilarindan hangilerinin sayisinin bilinmesi
béliinme sonucu olusacak gametlerdeki kro-

mozom sayisinin belirlenmesinde kullanilabi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IlI E) I, llvell

Asagida mayoz bélunme gegiren bir hiicrenin bé-
lGinmesine ait bir evre gdsterilmistir.

Buna gore,
I.  Mayoz bélinmenin anafaz Il evresine aittir.

II. Bélinme sonunda n = 4 kromozomlu dért hiic-
re olusur.

Ill. Bu hticrenin sitoplazma bélinmesi ara lamel ile
gerceklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I, llvell

Bir esey ana hiicresinin mayoz béliinmesi sira-
sinda olusan asagidaki yapilardan hangisinin
sayisi digerlerinden daha fazladir?

A) Kromozom B) Tetrat
C) Kinetekor D) Sentromer
E) ig ipligi

Asagida verilen olaylardan hangisi Mayoz I'de

gerceklesirken Mayoz II'de gerceklesmez?

A) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

B) Kardes kromatitlerin ayrilmasi

C) Sitoplazma béliinmesi

D) Tetrat olusumu
)

E) Haploit kromozomlu hucrelerin olusmasi

10. Sinif | Biyoloji



Mayoz Bollinme - I

Asagida bir esey ana hiicresinin bélinmesine ait
bazi evreler gosterilmistir.

Numaralanmis evrelerin gerceklesme sirasi

asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)l-1-11 B)I-1-1

C)li-1-11 D)I-1l-1
E)Il-1-1

Krossing over olayi ile ilgili,

I. Homolog kromozomlarin kardes kromatitleri
arasinda gerceklesen parca degisimidir.

Il. Kromozomlarda sayisal degisiklige neden olan
ayrilmamadir.

IIl. DNA’nin nlkleotit dizilimini degistirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, llvell

Asagida mayoz bdlinmede gerceklesen bazi
olaylar verilmigtir.

I.  Sentromer ayriimasi

Il. Parca degisimi

Ill. Homolog kromozomlarin ayriimasi

IV. DNA eslenmeden bélinmenin gerceklesmesi

Buna gére, numaralanmis olaylardan Mayoz |
ve Mayoz II'de gerceklesenler seceneklerin
hangisinde dogru olarak eslestirilmistir?

Mayoz | Mayoz Il
A) I, 1l I, v
B) (Y I, 10
C) I, 1m l, IV
D) 1AL I, 1, v
E) I, 1, v L, v

Mayoz béliinme sirasinda;
. sentromer bélinmesi,

Il. krossing over,

lll. sitokinez

olaylarindan hangileri Mayoz | ve Mayoz II'de
ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IlI E) I, 1l velll

Homolog kromozomlarla ilgili,
I.  Sekil ve buylklik bakimindan benzerdir.
II. Biri anneden biri babadan gelir.
IIl. Ayni karakterleri kontrol eden genlere sahiptir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve llI E)I, Nvell

Asagidaki olaylardan hangisi saghkh bir in-
sanda yumurta hiicresinin olusumu sirasinda
gbzlenmez?

A

B

) Sentromerlerin ayrilmasi
)

C) Sentriyollerin kendini eslemesi
)
)

Homolog kromozomlarin ayriimasi

D
E

Krossing overin gerceklesmesi

Mayoz bélinme tamamlandiginda ata hicre ile
ayni DNA miktarina sahip hicrelerin olusmasi




